



முப்படைகளிலிருந்து விலகிய 200 பேர் சிறைப் பாதுகாப்புக்கு

முப்படைகளிலிருந்து சட்ட ரீதியாக விலகிய 200 பேரை சிறைச்சாலை காப்பாளர்களாக உடனடியாக இணைத்துக்கொள்ளத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.

40 வயதுக்குக் குறைந்தவர்களை இந்தப்பதவிக்கு இணைத்துக்கொள்வதற்கான விண்ணப்பங்கள் பத்திரிகைகள் மூலம் வெளியிடப்பட்டுள்ளன எனச்



பொறுப்புக்கூறலை ஜ.நா. சபையிடம் பார்ப்படுத்துங்கள்!

மனித உரிமைகள் கவுன்சிலின் ஜெனிவா அமர்வுக்கு தமிழ்த் தேசியத் தரப்புகளின் ஐக்கியப்பட்ட தீர்மானம்

கொழும்பு, ஜனவரி 16 இனப்படுகொலை, மனிதாபிமானத்துக்கு எதிரான குற்றங்கள் மற்றும் போர்க்குற்றங்கள் உள்ளிட்ட குற்றங்களை விசாரிப்பதற்காக - பொறுப்புக்கூறல் சம்பந்தமாக பலமான நடவடிக்கை எடுப்பதற்காக உயரிய - தளங்களுக்கு இலங்கையைக் கொண்டு செல்ல வேண்டும்.

- இவ்வாறு கோரி ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் கவுன்சிலின் 47 உறுப்பு நாடுகளின் தூதரகங்களுக்கும் இலங்கை நாடாளுமன்றில் அங்கம் வகிக்கும் மூன்று தமிழ்த் தேசியக் கட்சிகளின் தலைவர்களும் மற்றும் சீவில் அமைப்புக்களின் பிரதிநிதிகளும் கூட்டாக ஒப்பமிட்டுக் கடிதம் அனுப்பிவைத்துள்ளனர்.



ஜ.தே.க. மீண்டெழும்!

புதிய பொதுச்செயலாளர் நம்பிக்கை

1977ஆம் ஆண்டு காலப்பகுதியில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சி பலமாக இருந்தது. வடக்கு, கிழக்கு உட்பட அனைத்துத் தொகுதிகளிலும் அமைப்பாளர்கள் இருந்தனர். அதேபோன்றதொரு நிலைக்கு கட்சி மீண்டும் கட்டியெழுப்பப்படும்.



கொரோனாத் தாக்கத்திலிருந்து இதுவரை 44,746 பேர் மீண்டனர்!

கொரோனா வைரஸ் தொற்றுக்கு இலக்கான நிலையில் சிகிச்சை பெற்று வருபவர்களில் மேலும் 487 பேர் இன்று குணமடைந்து வீடு திரும்பினர்.

இதன்படி இலங்கையில் கொரோனாவின் பிடிக்குள் இருந்து மீண்டவர்களின் எண்ணிக்கை 44 ஆயிரத்து 746 ஆக அதிகரித்துள்ளது.

அத்துடன் 6 ஆயிரத்து 593 பேருக்குத் தொடர்ந்தும் சிகிச்சையளிக்கப்பட்டு வருகின்றது. கொரோனாவால் 255 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர்.

இலங்கையில் 2020 மார்ச் முதல் இன்று வரை 51 ஆயிரத்து 594 பேருக்கு வைரஸ் தொற்றியுள்ளது.

நாடாளுமன்றம் நூட்டியுமோ? இதுவரை தீர்மானம் இல்லை சபாநாயகர் அறிவிப்பு



நாடாளுமன்றத்தை மூடுவதற்கு எந்தத் தீர்மானமும் இதுவரை எடுக்கவில்லை என்று சபாநாயகர் மஹிந்த யாப்பா அபேவர்த்தன தெரிவித்தார்.



மட்டக்களப்பில் கொரோனாவால் ஒருவர் மரணம்!

மட்டக்களப்பு மாநகர சபை பொதுச் சந்தைக்கு அருகிலுள்ள பகுதியில் மாறடைப்பால் இறந்த 79 வயதுடைய வயோதிபர் ஒருவருக்குக் கொரோனா வைரஸ் தொற்று என இன்று கண்டறியப்பட்டுள்ளது.



தேசிய பாதுகாப்புக்கு சப்ரியால் அச்சுறுத்தல்

சிங்கள அமைப்பு கடும் சீற்றம்; கண்டியில் நாளை ஆர்ப்பாட்டம்

சட்டத்தரணிகளைப் பிரதான பொலிஸ் அதிகாரிகளாக நியமிப்பதற்கு நீதி அமைச்சர் அலி சப்ரியால் அமைச்சரவைப் பத்திரம் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளமை புத்திஜீவிகள் மத்தியில் சந்தேகத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது எனத் தெரிவித்து, தேசிய பாதுகாப்பைக் கருத்தில் கொண்டு அலி சப்ரியை அமைச்சரவை அமைச்சுப் பதவியிலிருந்து விலக்குமாறு வலியுறுத்தி



சுகாதார நடைமுறை தளர்வுகளை துஷ்பிரயோகம் செய்ய வேண்டாம்!

யாழ். அரசு அதிபர் மக்களுக்கு அறிவுறுத்தல்!

சுகாதார நடைமுறைத்தளர்வுகளை பொதுமக்கள் துஷ்பிரயோகம் செய்ய யாதுதங்களையும் சமூகத்தையும் பாதுகாக்கும் வகையில் செயற்பட வேண்டியது அவசியம் என யாழ் மாவட்ட அரசு

சாங்க அதிபர் க. மகேசன் தெரிவித்தார். யாழ் மாவட்டத்தில் தற்போதைய கொரோனா நிலைமைகள் தொடர்பில் கருத்துரைக்கும் போது மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.



திங்கள் முதல் ரயில் சேவைகள் ஆரம்பம் ஆசன முற்பதிவுகளை மேற்கொள்ளலாம்

யாழ். பிரதான ரயில் நிலைய அதிபர் அறிவிப்பு

எதிர்வரும் 18ஆம் திகதி ரயில் சேவைகள் ஆரம்பிக்கப்பட இருப்பதால் நாளை முதல் ஆசன முற்பதிவுகளை மேற்கொள்ளலாம் என்று யாழ். பிரதான

தான ரயில் நிலைய அதிபர் ரி. பிரதீபன் அறிவித்துள்ளார். ரயில் சேவைகள் ஆரம்பமாகவுள்ளமை குறித்து இன்று



ஆட்சியைக் கைப்பற்றும் இலக்குடன் நாம் உறுதியுடன் பயணிக்கின்றோம்



சஜித் அதிரடிச் சுருத்து

நாம் ஆட்சி அதிகாரத்துக்கு வந்திருந்தால் நிச்சயம் அரசியல் தீர்வுக்கான நடவடிக்கையை முன்னெடுத்திருப்போம். துரதிஷ்டவசமாக நாம் இரண்டு பிரதான தேர்தல்களிலும் வெற்றியடைய முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. எனினும், ஆட்சி அதிகாரத்தைக் கைப்பற்றும் இலக்குடன் நாம் உறுதியுடன்

பயணிக்கின்றோம். - இவ்வாறு எதிர்க்கட்சித் தலைவரும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் தலைவருமான சஜித் பிரேமதாஸ தெரிவித்தார். தமிழர் திருநாளாம் தைப் பொங்கல் விழா எதிர்க்கட்சித் தலைவர் அலுவலகத்திலும் நேற்றுமுன்தினம் கொண்டாடப்பட்டது. அந்த நிகழ்வில் சஜித் பிரேமதாஸ தனது மனைவி ஜலானியுடன் கலந்துகொண்டார். அதன்பின்னர் நாட்டின் தேசிய பிரச்சினை தொடர்பில் ஊடகம் ஒன்றுக்கு வழங்கிய பிரத்தியேக



இரணைமடுக்குளத்தின்

101 ஆண்டு நிறைவு இன்று 101 பாணைகளில் பொங்கல்



கிளிநொச்சி - இரணைமடுக்குளம் நீர்ப்பாசனத்துக்குத் திறந்துவிடப்பட்டு 101 ஆண்டுகள் நிறைவை முன்னிட்டு இன்று 101 பாணைகளில் கனகாம்பிகை அம்மன் ஆலய முன்றலில் பொங்கல் நிகழ்வு நடத்தப்பட்டுள்ளது.

இரணைமடு கமக்கார அமைப்புகளின் சம்மேளனத்தின் ஏற்பாட்டில்



சிறுபான்மையினர் மீதான அடக்குமுறைக்கு எதிராகப் போர்க்கொடி தூக்கினார் மைத்திரி

இலங்கையில் சிறுபான்மையின மக்கள் மீதான துன்புறுத்தல்கள் உடனடி முடிவுக்கு வர வேண்டும். நினைவேந்தல் உரிமையை வேண்டுகின்றே தட்டிப் பறிப்பதும், இறந்த உடல்களை நல்லடக்கம் செய்வதற்கு அனுமதி மறுப்பதும் அடக்குமுறையின் உச்சக்கட்டத்தையே எடுத்துக்காட்டுகின்றது.



- இவ்வாறு முன்னாள் ஜனாதிபதியும் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவருமான மைத்திரிபால சிறிசேன தெரிவித்தார். இறுதிப் போரில் உயிரிழந்த பல்கலைக்கழக மாணவர்கள் மற்றும் அவர்களின் உறவுகள் நினைவாக யாழ். பல்கலைக்கழகத்தில் அமைக்கப்பட்டிருந்த முள்ளிவாய்க்கால் தூபி இடித்தழிக்கப்பட்டமை தொடர்பில்



தேசிய பாதுகாப்புக்கு

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை சிங்களே தேசிய கூட்டு ஒன்றியத்தால் கண்டியில் ஆர்ப்பாட்டமொன்று ஏற்பாடு செய்யப் பட்டுள்ளது.

இது தொடர்பில் அந்த அமைப்பால் இன்று வெளியிடப்பட்டுள்ள ஊடக அறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள தாவது:-

அரசின் மிகவும் முக்கியத்துவமுடைய அமைச்சுப் பதவியை வகிக்கும் அலிசப்ரி, இனங்களுக்கிடையில் பேதங்கள் ஏற்படும் வகையில் தெரிவித்திருந்தது. 69 இலட்சம் மக்களால் ஆட்சியில் அமர்த்தப்பட்ட அரசின் அமைச்சரொருவரால் ஜனநாயகமுடைய சமூகத்தில் மக்கள் எதிர்பார்க்காததொரு விடயமாகும்.

ஒரே நாடு ஒரே சட்டம் என்பது நடைமுறைப்படுத்தப்பட வேண்டும் என்று கூறப்படுவதை ஏற்றுக்கொள்கின்ற போதிலும், சட்டத்தரணிகளைப் பிரதானபொலிஸ் அதிகாரிகளாக நியமிப்பதற்கு அமைச்சரவையில் அவரால் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள அமைச்சரவைப் பத்திரம் கற்ற மக்கள்

ஆட்சியைக் கைப்பற்றும் ...

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
செவ்வியிலேயே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:-
தமிழரின் கலாசாரத்தையும் பண்பாட்டையும் நாம் மதிக்கின்றோம். அவர்கள் கொண்டாடும் பண்டிகைகளை நாமும் இணைந்து கொண்டாடுகின்றோம். அதன் ஒருநிகழ்வே இன்று நேற்று முன்தினம் எமது அலுவலகத்தில் கொண்டாடப்பட்டதைப்பொங்கல் விழாவாகும்.

இந்த நாட்டில் தமிழர்கள், சிங்களவர்களுடன் இணைந்து வாழவே விரும்புகின்றார்கள். பிளவுபடாத ஒருமித்த நாட்டுக்குள்ள்தான் அவர்கள் தீர்வு கேட்கின்றார்கள். நாட்டைப் பிரிப்பது அவர்களின் நோக்கம் அல்ல. இதைத் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் தலைவர் சம்பந்தன் பல தடவைகள் நாடாளுமன்றத்தில் எடுத்துரைத்துள்ளார்.

சகல இன மக்களும் ஏற்கும் புதிய அரசமைப்பு இவ்வருடம் கொண்டுவரப்பட வேண்டும். இதனூடாகத் தமிழ் மக்களின் பிரச்சினைகள் உள்ளிட்ட தேசிய பிரச்சினைகள் அனைத்துக்கும் நிரந்தர அரசியல் தீர்வு காணப்பட வேண்டும். இந்த நிலைப்பாட்டில் நாம் உறுதியாக உள்ளோம். ஆனால், இனவாத சிந்தனையில் செயற்படும் ராஜபக்ஷ அரசு இதை நிறைவேற்றாமா என்பது கேள்விக்குறி.

நாம் ஆட்சி அதிகாரத்துக்கு வந்திருந்தால் நிச்சயம் அரசியல் தீர்வுக்கான நடவடிக்கையை முன்னெடுத்திருப்போம். துரதிஷ்டவசமாக நாம் இரண்டு பிரதான தேர்தல்களிலும் வெற்றியடைய முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. எனினும், ஆட்சி அதிகாரத்தைக் கைப்பற்றும் இலக்குடன் நாம் உறுதியுடன் பயணிக்கின்றோம் - என்றார்.

சிறுபான்மையினர்

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
கருத்துரைக்கும்போதே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:-

போரில் இறந்த தமது குடும்பத்தினரை - உறவினர்களை நினைவுகூரத் தமிழ் மக்களுக்கும் உரிமை உண்டு. அதை எந்தச் சட்டங்கள் ஊடாகவும் தடுத்து நிறுத்த முடியாது.

நினைவுத் தூபிகளை உடைப்பதும் அழிப்பதும் இறந்த ஆன்மாக்களைக் கொச்சைப்படுத்தும் செயலாகும்.

இறந்த உடல்களை நல்லடக்கம் செய்வதற்கு முஸ்லிம்களுக்கு அனுமதி வழங்க வேண்டும். கொரோனாவால் உயிரிழந்த அனைவரையும் தகனம் செய்ய வேண்டும் என்ற கட்டாயம் எந்தச் சட்டத்திலும் இல்லை.

இலங்கையில் சிறுபான்மையின மக்கள் மீதான துன்புறுத்தல்கள் உடன் முடிவுக்கு வர வேண்டும் என்பதை மீண்டும் மீண்டும் அழுத்திக்கூறவிரும்புகின்றேன் - என்றார்.

கள் சமூகத்தின் மத்தியில் சந்தேகத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

எனவே, அலி சப்ரியை அமைச்சரவை அமைச்சுப் பதவியிலிருந்து விலக்குமாறு நாம் ஜனாதிபதியிடம் கோரிக்கை விடுக்கின்றோம்.

இதனை வலியுறுத்தி அமைதியான முறையில் கண்டித்தலதா மாளிகை சுற்று வட்டாரத்தில் நாளை ஞாயிற்றுக்கிழமை பிற்பகல் 2 மணியளவில் ஆர்ப்பாட்டமொன்று முன்னெடுக்கப்படவுள்ளது.

ஆர்ப்பாட்டத்தின் நோக்கம் தொடர்பில் அஸ்கிரிய மற்றும் மல்வத்து பீடத்தின் மகா சங்கத்தினருக்கும் இதன்போது தெளிவுபடுத்தப்படும் - என்றுள்ளது.

மட்டக்களப்பில்

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
இதையடுத்து அந்தப் பகுதி முடக்கப்பட்டு வீதிகள் யாவும் மூடப்பட்டுள்ளன என்று மட்டக்களப்பு பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாகலிங்கம் மயூரன் தெரிவித்தார்.

திங்கள் முதல் ரயில்

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
ஊடகங்களுக்குக் கருத்துத் தெரிவிக்கும் போதே ரி.பிரதீபன் மேற்கண்டவாறு கூறியுள்ளார்.

அவர் மேலும் தெரிவித்ததாவது:-
நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள கொரோனா வைரஸ் அச்சம் காரணமாக நிறுத்தப்பட்டிருந்த ரயில் சேவைகள் எதிர்வரும் 18ஆம் திகதி தீங்கடக்கிழமை முதல் ஆரம்பிக்கப்பட இருக்கின்றன.

அந்தவகையில் யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து இரண்டு ரயில்கள் புறப்பட இருக்கின்றன. முதலாவதாக காங்கேசன் துறையில் இருந்து காலை 5.30 மணிக்குப் புறப்பட்டு, யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து காலை 6.10 மணிக்குப் புறப்படுகின்ற உத்தரதேவிகடுகதி ரயிலும், காங்கேசன் துறையில் இருந்து காலை 9 மணிக்குப் புறப்பட்டு, யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து 9.45 மணிக்குப் புறப்படுகின்ற யாழ். தேவி ரயிலும் ஆரம்பிக்கப்பட இருக்கின்றன.

அவ்வாறே கல்கிளையில் இருந்து காலை 5.55 மணிக்குப் புறப்பட்டு கொழும்பிலிருந்து 6.35 மணிக்குப் புறப்படுகின்ற யாழ். தேவி ரயிலும், கொழும்பிலிருந்து முற்பகல் 11.50 மணிக்குப் புறப்படுகின்ற உத்தரதேவி ரயிலும் எதிர்வரும் 18 ஆம் திகதி சேவையை ஆரம்பிக்க இருக்கின்றன.

ஏனைய ரயில் சேவைகள் எதிர்வரும் 25 ஆம் திகதி தொடக்கம் முக்கியமாக கொழும்பிலிருந்து புறப்படும் குளி ஞட்டப்பட்ட ரயிலும், இரவு தபால் ரயில் உட்பட அனைத்து ரயில் சேவைகளும் படிப்படியாக ஆரம்பமாக இருக்கின்றன.

நாளை 17ஆம் திகதி தொடக்கம் காலையில் இருந்து உங்களுக்குத் தேவையான ஆசனங்களை யாழ்ப்பாணம் ரயில் நிலையத்தில் முற்பதிவு செய்து கொள்ள முடியும்.

அத்தோடு உங்களுக்குத் தேவையான ஏதாவது விபரங்களுக்கு 021 2222271 என்ற தொலைபேசி இலக்கத்துக்குத் தொடர்பை மேற்கொண்டு அறிந்துகொள்ள முடியும்.

பயணிகள் சுகாதார நடைமுறைகளைப் பின்பற்றி ரயில் பயணத்தை மேற்கொள்ளுமாறு கேட்டுக்கொள்கின்றோம் - என்றார்.

101 ஆண்டு நிறைவு.....

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
வருடந்தோறும் இந்த நிகழ்வு மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றது.

அந்தவகையில் இவ்வருடம் இரண்டாம் நாளில் நிர்ப்பாசனத்துக்குத் திறந்து விடப்பட்டு 101 ஆண்டுகள் நிறைவடைந்துள்ளது. இதனை முன்னிட்டு கமக்கார அமைப்புகளின் சம்மேளனம் இந்த நிகழ்வை ஏற்பாடு செய்து நடத்தியுள்ளது.

இதில் மாவட்ட அரசு அதிபர் ரூபவதி கேதீஸ்வரன், மாவட்ட நீர்ப்பாசன பிரதம எந்திரி இராஜகோபு, பிரதி விவசாயப் பணிப்பாளர் அற்புதச்சந்திரன், விவசாய

ஆராய்ச்சி அபிவிருத்தி நிலையத்தின் மேலதிகப் பணிப்பாளர், கமக்கார அமைப்புகளின் பிரநிதிகள், விவசாயிகள் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர்.

சுகாதார நடைமுறை

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
யாழ் மாவட்டத்தில் தற்போதைய நிலையில் 183 பேருக்குக் கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்ட நிலை காணப்படுகின்றது. கடந்த ஒக்டோபர் மாதத்தின் பின் தொற்று நிலைமை ஏற்பட்டுள்ளது.

அதேவேளை யாழ்ப்பிள்ளைக்குள் ளான 126 நபர்கள் பூரணமாக சுகமடைந்து வீடு திரும்பியிருக்கிறார்கள். தற்போதைய நிலையில் 1,415 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 3 ஆயிரத்து 598 பேர் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளார்கள்.

சுய தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளவர்களுக்கு அரசாங்கத்தினால் வழங்கப்படுகின்ற நிவாரணப்பொதிகள்கட்டங்கட்டமாகத் தொடர்ச்சியாக வழங்கப்பட்டு வருகின்றது.

கடந்த இரண்டு, மூன்று நாள் களாக யாழ் மாவட்டத்தில் கொரோனா தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டோரின் எண்ணிக்கை தொடர்ச்சியாக குறைவடைந்து செல்வதைக் காணக்கூடியதாக இருக்கின்றது. இருந்த போதிலும் அந்த நிலைமையை நாங்கள் விழிப்பாக இருந்து கடந்து செல்லவேண்டிய நிலை காணப்படுகின்றது. எனவே பொதுமக்கள் சுகாதார வழிகாட்டல்களைப் பேணி, முக்கவசம் அணிந்து, தங்களுடைய வழமையான செயற்பாடுகளை மேற்கொள்வதன் மூலம் நமக்கு ஏற்பட்டுள்ள இந்த நிலைமையிலிருந்து பாதுகாப்பாக கடந்து செல்ல முடியும்.

இந்த நிலையில் கொரோனா தொற்றினை தடுப்பதற்கு விதிக்கப்பட்டிருந்த கட்டுப்பாடுகள் சற்று யாழ் மாவட்டத்தில் தளர்த்தப்பட்டுள்ளன. பாடசாலைகள் ஏற்கனவே ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளன. அதேபோல் எதிர்வரும் காலங்களில் தனியார் கல்வி நிலையங்களை ஆரம்பிப்பதற்குரிய அறிவுறுத்தல்கள் கிடைக்குமென எதிர்பார்க்கப்படுகின்றது. இந்த நிலையில் சினிமா திரையரங்குகள் மற்றும் வழிபாட்டு இடங்கள் போன்றவற்றில் சில தளர்வுகள் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளன. அதாவது சில கட்டுப்பாடுகளுடன், சில கட்டுப்பாடுகள் தளர்த்தப்படும் உள்ளன.

இதனைவிட கடந்த வாரம் தொடக்கம் மீன் சந்தைகள், அதேபோல் மூடப்பட்டிருந்த கடைகளை மீள் திறப்பதற்குரிய அனுமதி சுகாதாரப் பிரிவினரால் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

எனினும் பொதுமக்கள் சுகாதார நடைமுறைகளை பின்பற்றி தமது செயற்பாடுகளை செயற்படுத்த வேண்டும். அதேபோல் நேற்றைய தினம் இடம்பெற்ற சுகாதார வழிகாட்டல் குழுவின சிபார்சின் படி எதிர்வரும் தீங்கடக்கிழமை முதல் யாழ்ப்பாண மாவட்டத்தில் திருமண மண்டபங்கள், வரவேற்பு மண்டபங்கள் மற்றும் ஹோட்டல் மண்டபங்களை திறப்பதற்குரிய அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த அனுமதியானது அந்த மண்டபத்தினுடைய கொள்ளளவில் 50 வீதத்திற்கு சமூக இடைவெளி பேணப்பட்டு அதேபோல் அனுமதிக்கப்பட கூடிய ஆள்களின் எண்ணிக்கை 150 எனவும் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

அதே நேரத்தில் அங்கு சுகாதார நடைமுறைகளை இறுக்கமாகப் பின்பற்றி நிகழ்வுகளை நடத்துவதற்கு அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது. அதேபோல் உணவு பரிமாறும்போது சுயமாக பரிமாறிக் கொள்வது நிறுத்தப்பட்டுள்ளது. குறித்த விடயம் தொடர்பான வழிகாட்டல்கள் சுகாதார பிரிவினரால் அந்தந்தத் தரப்பினருக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதனைவிட எதிர்வரும் 18ஆம் திகதி மூடப்பட்டிருந்த சந்தைகளை மீளத் திறக்க ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன.

எனவே அந்தந்த சந்தைகளுக்கு பொறுப்பான உள்ளூராட்சி மன்றங்கள் அதற்குரிய சுகாதார வழிகாட்டலை சரியாகப் பின்பற்றி சந்தைகளை திறப்பதற்கு அனுமதி அளிக்கப்பட்டுள்ளது.

எனவே தளர்வுகளை பொதுமக்கள் துஷ்பிரயோகம் செய்யாது சுயகட்டுப்பாட்டு தங்களையும் சமூகத்தையும் பாதுகாக்கும் வகையில் செயற்பட

வேண்டியது கட்டாயமாக இருக்கின்றது.

மக்களுடைய சிரமங்களை குறைப்பதற்கும் அதே போல அவர்களுடைய வாழ்வாதார நடவடிக்கைகளை மேம்படுத்துவதற்குமாகவே இந்த தளர்வுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன. எனவே பொதுமக்கள் எந்தவிதமான அலட்சியப் போக்கையும் காட்டாது அனைவரும் ஒரு சமூகப் பொறுப்புணர்வுடன் நடந்துகொள்ள வேண்டியது அனைவரதும் கடப்பாடாகும்.

இந்த தளர்வுகள் யாவற்றையும் வேண்டித் தகாத விளைவுகளை ஏற்படுத்தாத வண்ணம் பயன்படுத்த வேண்டும். அத்தோடு தற்பொழுது சுகாதாரத் திணைக்களத்தினரால் மாகாணங்களுக்கு இடையில் பயணம் செய்வோர் தனிமைப்படுத்தப்படத் தேவையில்லை என அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது. அத்தோடு அவ்வாறு செய்வதாயினும் தங்களுடைய அனுமதியைப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டுமெனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

யாழ் மாவட்டத்தினை பொறுத்தவரை சுகாதாரப் பிரிவினர் மற்றும் ஏனைய பிரிவினரின் ஒத்துழைப்புடன் கொரோனாநிலைமையை கட்டுப்பாட்டுக்குள் வைத்திருக்கின்றோம். எனினும் இந்த நடைமுறையானது பொதுமக்களின் சிரமத்தை குறைப்பதற்காகவே ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

சுகாதார பிரிவினர் தனிமைப்படுத்தல் தொடர்பாக வெளி மாவட்டங்களிலிருந்து வருவோர் தொடர்பில் தகவல்களைச் சேகரித்து அவர்களுக்குரிய வழிகாட்டல்களை வழங்குவார்கள். அத்தோடு அவர்களைத் தனிமைப்படுத்துவதாயின் அதனை சுகாதார அமைச்சுக்கு தெரியப்படுத்தி அவர்களின் அனுமதியுடன் தனிமைப்படுத்துவார்கள்.

மாவட்டங்களுக்கிடையில் பயணம் செய்வோரை சிரமத்துக்குள்ளாக்காதவாறு இந்த நடைமுறை அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. எனினும் இந்தக் கட்டுப்பாடு முழுமையாக தளர்த்தப்பட்டதாக ஏற்றுக் கொள்ள முடியாது.

வெளிமாவட்டங்களில் இருந்து வருபவர்கள் எவ்வாறு நடந்துகொள்ளவேண்டும் என்பது தொடர்பில் சுகாதாரப் பிரிவினர் வழிகாட்டுவார்கள். எனவே மக்களை சிரமத்திற்குள்ளாக்கி விடக் கூடாது என்பதற்காக தளர்த்தப்பட்டுள்ள இந்த நடைமுறையானது முழுமையாகத் தளர்த்தப்பட்டதாகக் கருதப்பட முடியாது. எனினும் அந்தந்த பகுதி சுகாதார பிரிவினரால் அதற்குரிய வழிகாட்டல்கள் பின்பற்றப்படும்.

எனவே வெளிமாவட்டங்களில் பயணங்களை மேற்கொள்வோர் தமது பயணவிவரங்களை சுகாதாரப் பிரிவினருக்கு வழங்குவதன் மூலமே அதற்குரிய நடவடிக்கையினை முன்னெடுக்க முடியும். - எனவும் தெரிவித்தார்.

நாடாளுமன்றம்

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
காலி - வெளிகம பிரதேசத்தில் இன்று நடைபெற்ற நிகழ்வில் கலந்துகொண்ட சபாநாயகர், அங்கு ஊடகவியலாளர் எழுப்பிய கேள்விக்குப் பதிலளித்தபோதே மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

கொரோனா ஆபத்தால் இரண்டு வாரங்களுக்கு நாடாளுமன்றத்தை மூடுமாறு கோரிக்கை எழுந்துள்ள நிலையில் சபாநாயகர் அந்தக் கோரிக்கையை நிராகரித்துள்ளார்.

வாறுப்புக்கூறலை

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
இலங்கையில் யுத்தத்தின் போது இழைக்கப்பட்ட யுத்தக் குற்றங்கள், இனப்படுகொலை போன்ற விடயங்களில் பொறுப்புக் கூறும் நடவடிக்கையை நிறைவேற்றுவதற்கு ஜெனீவாவில் ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைகள் கவுன்ஸிலின் ஊடகக் கடந்த பத்து வருடங்களாக எடுத்த முயற்சிகள் பலனளிக்காத பின்புலத்திலேயே இந்தக் கோரிக்கை தமிழர் தரப்பினால் முன்வைக்கப்பட்டிருக்கின்றது.

அந்தக் கடிதத்தில் -
1) இலங்கையை இனப்படுகொலை, (03ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நமது பார்வை

உண்மை - நேர்மை - பக்கம் சாராமை

ஆசிரியரிடம்: 30, கல்லூரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் மின்னஞ்சல் - kalaikkathirnews@gmail.com
தொலைபேசி - 021 222 3000 இணையம் - onlinekathir.com

தளர்வுக்குக் காரணம் யாது?

கொரோனாப் பெருந்தொற்றுப் போன்ற நெருக்கடிகளை எதிர் கொண்டு சமாளிப்பதற்கு மிக முக்கியமானது பொது மக்களின் ஒத்துழைப்பாகும்.

வெறும் சட்டங்களையும், விதிமுறைகளையும், பொலிஸையும், படைகளையும், சுகாதார மருத்துவ அதிகாரிகளையும் மட்டும் வைத்துக் கொண்டு கண்ணுக்குத் தெரியாத வைரஸான கொரோனாவை வெற்றி கொள்ள முடியாது என்பது வெள்ளிடைமலை.

அதற்கு மிகமிக முக்கியமானது பொது மக்களின் ஒத்துழைப்பு. முழு அளவிலான - நூறு வீத - ஒத்துழைப்பு. அது இருந்தால்தான் மற்றைய விடயங்களுடன் சேர்ந்து கொரோனாப் பேரரசைக் கொஞ்சமேனும் கட்டுப்படுத்த முடியும்.

பொது மக்களின் ஒத்துழைப்புக் கிடைப்பதற்கு மிக முக்கியமான விடயம் அவர்களுக்கு அறிவுட்புவது - விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துவது - ஆகும்.

கொரோனா கட்டுப்பாட்டு நடவடிக்கைகள் சம்பந்தமான விடயங்கள் தொடர்பில் மக்களை இருட்டுக்குள் வைத்துக் கொண்டு அதனை முன்னகர்த்துவது என்பது சாத்தியப்படக் கூடியதேயல்ல. தீர்மானங்கள் அரசு உயர் மட்டத்தில் எடுக்கப்படலாம். ஆனால் அதன் விளக்கம் மக்களுக்கு வழங்கப்பட வேண்டும்.

விரதேச முடக்கம், தனிமைப்படுத்தல், அறிவுறுத்தல் தென்பழன் உடன் மருத்துவரை அணுகுதல் போன்றவை தொடர்பான விளக்கங்கள், காரணங்கள், நடைமுறைகள் பொது மக்களுக்குத் தெரியப்படுத்தப்பட வேண்டும்.

ஏன் முக்கியம் அணிய வேண்டும்? அழிக்கக் கைகளை மட்டும் கழுவும்படி ஏன் கோருகின்றோம்? சமூக இடைவெளியைப் பேண வேண்டிய கட்டாயம் ஏன்? - போன்றவை தொடர்பில் மக்கள் புரிந்துகொண்டு - விளக்கிக்கொண்டு - அவற்றை முன்னெடுத்தால் தான் அதன் பயனைச் சரியாக ஈட்ட முடியும்.

இது விடயத்தில் ஊடகங்களின் பங்கும், பொறுப்பும், கடப்பாடும் மிக மிக முக்கியமானவை.

இந்த விடயத்தில் ஊடகங்களைச் சரிவரப் பயன்படுத்துவதில் இலங்கை கணிசமான முன்னேற்றத்தைக் காணவில்லை என்பது தான் உண்மை.

கொரோனா தடுப்புத் தொடர்பில் நேற்று ஒரு திடீர் அறிவிப்பு வடக்கில் வெளியிடப்பட்டது.

“சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள சுற்றறிக்கைக்கு அமைய மேல் மாகாணம் உள்ளிட்ட கொரோனா வைரஸ் தொற்று அபாய வலயங்களில் இருந்து வருகை தருவோரை வடக்கில் தனிமைப்படுத்தும் நடவடிக்கை இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது.” - என மாகாண சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் வைத்தியர் ஆ. கேதீஸ்வரன் நேற்று அறிவித்தார்.

மேல் மாகாணம் மற்றும் அம்பாறையில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளில் இருந்து வடக்கு மாகாணத்துக்கு வருகை தருவோரை 14 நாட்களுக்கு சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தி, பின்னர் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தும் நடவடிக்கை சுகாதாரத் துறையினரால் முன்னெடுக்கப்பட்டு வந்தது.

இந்த நிலையில், அந்த நடவடிக்கையை இடைநிறுத்தாமாறு வடக்கு மாகாண சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளரால் சுகாதார மருத்துவ அதிகாரிகளுக்கு நேற்று பணிிக்கப்பட்டது.

அபாய வலயங்களில் இருந்து வருவோரை 14 நாட்கள் இங்கு சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தும் திட்டம் நடைமுறைக்குக் கொண்டு வரப்பட்ட போது அது ஏன் என்பது நம் மக்களுக்குத் தெரிந்திருந்தது.

இந்த ஏற்பாட்டை நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு பொது மக்களின் ஒத்துழைப்பும் கோரப்பட்டது.

இப்போது அந்த நடைமுறை திடீரென விலக்கப்படுகின்றது. ஆனால் அதற்குக் காரணம் - விளக்கம் - வியாக்கியானம் - கூறப்படவில்லை.

அனேகமாக தொற்றுச் சோதனை நடத்தப்படும் அனைத்துப் பகுதிகளிலும் வைரஸ் தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்படுகின்றனர், அதனால் இவ் விடயம் சமூகத் தொற்றாகி விட்டது, எனவே அபாய வலயங்களில் இருந்து வருவோரை சுய தனிமைப்படுத்தல் என்பது சாத்தியமற்றது, ஆகையினால் அந்தக் கட்டுப்பாட்டை விலக்குகின்றோம் என்று அரசு முடிவு செய்துள்ளதா என்ற கேள்வி எழுகின்றது.

இது விடயத்தில் மக்களின் சந்தேகங்களுக்கு உரிய பதில், உரிய விளக்கங்களுடன் முன்வைக்கப்படாவிட்டால், மக்கள் மத்தியில் வீண் குழப்பங்கள் ஏற்படும். தவறான புரிதல்கள் நேரும். தேவையற்ற சிக்கல்கள் உருவாவதும் தவிர்க்க முடியாததாகும்.

இப்படித்தான் ஆரம்பத்திலிருந்து அதிக இறுக்கத்தைக் கடைப்பிடிக்காமல் கொஞ்சம் தாராள - தளர்வு - போக்கைக் கடைப்பிடிக்கிறது அண்டை நாடான இந்தியா. அங்கு ஆரம்பத்தில் தினசரி ஐம்பதாயிரத்தை எட்டிய தொற்றுப் பரவல் இப்போது கொஞ்சம் கொஞ்சமாக தினசரி பதினையாயிரத்துக்குக் குறைந்து விட்டது.

களைத்துப் போன இலங்கையும் அந்தளவுக்கு விட்டுக் கொடுத்துத் தளர்வுப் போக்குக்கு இணங்கி விட்டதா என்று கேள்வி இப்போது எழும்புகின்றது.

மேல் மாகாணத்தில் இருந்து வருவோருக்கு வடக்கில் தனிமைப்படுத்தல் முறை இல்லை!



கேதீஸ்வரன் அறிவிப்பு

சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்தால் வெளியிடப்பட்டுள்ள சுற்றறிக்கைக்கு அமைய மேல் மாகாணம் உள்ளிட்ட கொரோனா வைரஸ் தொற்று அபாய வலயங்களிலிருந்து வருகை தருவோரை சுய தனிமைப்படுத்தும் நடவடிக்கை வடக்கு மாகாணத்தில் இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ளது.

இந்த தகவலை வடமாகாண சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர், மருத்துவர் ஆ. கேதீஸ்வரன் நேற்று (வெள்ளிக்கிழமை) தெரிவித்துள்ளார்.

மேல் மாகாணம் மற்றும் அம்பாறையில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளிலிருந்து வடக்கு மாகாணத்துக்கு வருகை தருவோரை 14 நாட்களுக்கு சுய தனிமைப்படுத்தி பி.சி.ஆர். பரிசோதனைக்கு உட்படுத்தும் நடவடிக்கை சுகாதாரத் துறையினரால் முன்னெடுக்கப்பட்டு வந்தது.

இந்நிலையில், அதனை இடைநிறுத்து மாறு சுகாதார மருத்துவ அதிகாரிகளுக்கு இன்று (நேற்று) சுற்றறிக்கை மூலம் பணிக்கப்பட்டதாக கேதீஸ்வரன் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இதேவேளை, அவசர தேவை ஏற்பட்டால் சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் நாயகத்திடம் விண்ணப்பித்து, அவரது அனுமதியுடனேயே அபாய வலயங்களிலிருந்து அபாயம் குறைந்த வலயங்களுக்கு வருபவர்களை சுய தனிமைப்படுத்த முடியும் என கேதீஸ்வரன் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

சரவணபாபா அறக்கட்டளையால் முல்லைத்தீவில் வீடு நிர்மாணம்!



வன்னியின் முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தின் முத்தையன் கட்டு கிராமத்தில் பெரும் கஷ்டங்களை அனுபவித்து வரும் பெண் தலைமைத்துவ குடும்பங்களுக்கான நிரந்தர வீடு அமைத்து கொடுக்கும் பணியை பிரித்தானிய - ஓம் சரவணபாபா அறக்கட்டளையினர் - முன்னெடுத்துள்ளனர்.

அந்த வகையில், முத்தையன்கட்டு பிரதேசத்தில் நிரந்தரமான வீடு ஒன்று இல்லாததால் பல்வேறு சொல்லணாத்துன்பங்களை அனுபவித்தது வந்த பெண் தலைமைத்துவ குடும்பம் ஒன்றுக்கான வீடமைப்பு திட்டத்துக்கான அத்தியாரம்பத்தைப் பொங்கல் நாளானதை முதல் நாள் இடப்பட்டது.

14.01.2021 அன்று நண்பகல் 12 மணி யளவில் இடம்பெற்ற இந்த நிகழ்வில், முத்தையன்கட்டு கிராம சேவையாளர், கிராம அபிவிருத்திச் சங்கத்தினர், மாதர்சங்க உறுப்பினர், விளையாட்டுக்கழக உறுப்பினர்கள், வானவில் உற்றுக்கழகத்தை சேர்ந்தோர், கமக்கார அமைப்பின் செயலாளர், சிவில் பாதுகாப்பு குழு உறுப்பினர், பாடசாலை அபிவிருத்திச்சங்க செயலாளர் ஆகியோரும் அந்த கிராமத்தவர்களும் கலந்துகொண்டனர்.

கம்பஹாவில் முகமுடியுடன் வந்த இருவர் தனியார் நிதிநிறுவனம் ஒன்றில் திருட்டு!

மோட்டார் சைக்கிளில் வருகை தந்த இருவர் தனியார் நிதி நிறுவனமொன்றில் பாரிய திருட்டில் ஈடுபட்டு தப்பிச் சென்றுள்ளனர்.

கம்பஹா மிரிஸ்வத்த பகுதியிலுள்ள நிதி நிறுவனமொன்றிலேயே இந்த சம்பவம் இடம்பெற்றுள்ளதாக பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

4 கோடி ரூபா பெறுமதியான பணம் மற்றும் தங்க ஆபரணங்கள் கொள்ளையிடப்பட்டுள்ளன எனப் பொலிஸார் குறிப்பிட்டனர்.

இந்த சம்பவம் தொடர்பான விசாரணைகளை நடத்த 5 பொலிஸ் குழுக்கள் களத்தில் இறக்கப்பட்டுள்ளன.

47 ஆயிரத்து 683 பேருக்கு யாழில் இதுவரை பி.சி.ஆர்!

யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலை மற்றும் பல்கலைக்கழக மருத்துவபீட ஆய்வுகூடத்தில் இதுவரை 47 ஆயிரத்து 683 பேருக்கு கொரோனா பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன என யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையின் பணிப்பாளர் வைத்தியர் த. சத்தியமூர்த்தி தெரிவித்துள்ளார்.

யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையில் நேற்று (வெள்ளிக்கிழமை) இடம்பெற்ற ஊடக சந்திப்பில் கலந்துகொண்டு கருத்துத் தெரிவிக்கும்போதே இவர் இதனைக் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் - யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலையில் இதுவரை 41 ஆயிரத்து 248 பேருக்கும், யாழ்ப்பல்கலைக்கழக மருத்துவபீட ஆய்வுகூடத்தில் ஆறாயிரத்து 435 பேருக்கும் கொரோனா பரிசோதனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளன. இந்தப் பரிசோதனைகளில் 644 பேருக்குக் கொரோனாத் தொற்று இருக்கின்றமை உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

இதேவேளை, கொரோனா தொற்று பரவல்

நெருக்கடியில் யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலை கொரோனா தடுப்பு நடவடிக்கைகளுடன் ஏனைய சிகிச்சைகளையும் தடையின்றி மேற்கொண்டு வருகின்றது.

எனவே, குருதி அமுக்கம், சலரோகம், இருதய நோய் போன்ற நீண்டநாள் நோயாளிகள் கிரமமாக அவர்களுக்குரிய சிகிச்சைகளைப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

அதாவது, கடந்தகாலப் பகுதிகளில் அதிக குருதி அமுக்கம் மற்றும் இருதய நோயுடைய சிலர் உரிய நேரத்தில் வைத்தியசாலைக்கு வருகைதராமல் உயிரிழந்த சம்பவங்கள் பதிவாகியுள்ளன. இது தவிர்க்கப்பட வேண்டும்.

மேலும், 2020 ஆம் ஆண்டு டெங்கு நோய்த்தாக்கத்தால் 866 பேர் சிகிச்சைபெற்று வெளியேறி இருக்கின்றார்கள். இது, 2019 ஆம் ஆண்டோடு ஒப்பிடும்போது குறைவாகவே காணப்படுகின்றது. எனினும், தற்போது மழைகாலம் என்பதால் டெங்கு பரவக்கூடிய அபாயம் காணப்படுவதால் பொதுமக்கள் விழிப்பாக இருக்கின்றமை அவசியமாகும். - என அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

மரண அறிவித்தல்

தோற்றம்

22

•

04

•

1955



மறைவு

15

•

01

•

2021



அமரர்

இரத்தினம் சிவநாதன்

(ஜெயப்பூர் செயற்கை கால் நிலையம் - சுண்டுக்குளி)

சரவணையை பிறப்பிடமாகவும் யாழ்ப்பாணம் கொட்டடி வைரவர் கோவிலை வசிப்பிடமாகவும் கொண்ட இரத்தினம் சிவநாதன் அவர்கள் வெள்ளிக்கிழமை (15.01.2021) இறைவனடி சேர்ந்தார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற இரத்தினம் தெய்வானை (கமலாதேவி) தம்பதிகளின் மகனும், மகாநாதன் மகாலட்சுமி, கோமதி ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரனும் புஸ்பலதா, ரவிச்சந்திரன், மதிமோகன் ஆகியோரின் அன்பு மைத்துனரும் ருத்திகா, சதுர்த்திகாவின் அன்பு பெரியப்பாவும் பிரசாந், நிசாந்தன், நிசாந்தினி, சுபாஜினி, கஜேந்தினி, தயாநிதி, ஜனுசன், மதுசன், டிலக்சி ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும் ஜெனுசனின் அன்புப் பேரனும் ஆவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் ஞாயிற்றுக்கிழமை (17.01.2021) காலை 7 மணியளவில் 180, பிரதான வீதியில் அமைந்துள்ள வைற்கவுஸ் மண்டபத்தில் நடைபெற்று பூதவுடல் தகனக் கிரியைக்காக கோம்பயன் மணல் இந்து மயானத் திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும்.

இவ் அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்

தகவல்

லிங்கநாதன் குடும்பத்தினர்,
ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

021 222 6268

அடுத்த மாத இறுதியில் ஜெனீவாவில் ஆரம்பமாகும் ஐ.நா. மனித உரிமைகள் கவுன்ஸிலின் 46 ஆவது அமர்வில் இலங்கை விவகாரம் பிரதானமாக ஆராயப்படவுள்ளது. அவ் விடயத்தில் அங்கத்துவ நாடுகள் எத்தகைய நிலைப்பாட்டைக் கைக்கொள்ள வேண்டும் என்பது தொடர்பில் தமிழ்த் தேசியத் தரப்புகள் அனைத்தும் ஒன்றிணைந்து பொதுக் கோரிக்கை முன்வைத்திருக்கின்றன. தமிழ்த் தேசியக் கட்சிகள் அனைத்தும் இவ் விடயத்தில் ஒன்றுபட்டு - ஒருமித்த - நிலைப்பாட்டை எடுத்திருப்பது கவனிக்கத்தக்க திருப்பு முனையாகும். இவ் விடயத்தில் அத் தரப்புகள் எல்லாம் ஒன்று சேர்த்து முன்வைத்துள்ள கோரிக்கையின் முழு வடிவம் வருமாறு:-

15 ஜனவரி 2021

ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைப் பேரவையின் 47 உறுப்பு நாடுகளின் தூதரகங்களுக்கு: மாண்புமிகு தூதர்களே,

ஐக்கிய நாடுகள் மனித உரிமைப்பேரவையின் 46 ஆவது கூட்டத்தொடரில் தீர்க்கமான நடவடிக்கை எடுக்குமாறு கோரல்

இலங்கையின் நிலைமை குறித்து ஆராயப்படவுள்ள ஐக்கியநாடுகள் மனித உரிமைப் பேரவையின் 46 ஆவது கூட்டத்தொடருக்கு ஆயத்தமாகிற இவ் வேளையில், இலங்கையிலுள்ள தமிழ் மக்களின் தெரிவுசெய்யப்பட்ட பிரதிநிதிகள், தமிழ் தேசியக் கட்சிகளின் தலைவர்கள், பாதிக்கப்பட்ட சமூகங்களின் உறுப்பினர்கள் மற்றும் தமிழ் சிவில் அமைப்புகள் ஆகிய நாம் இக்கடிதத்தினை எழுதுகிறோம்.

இலங்கையின் இனப்பிரச்சினையால் ஏற்பட்ட ஆயுதப்போராட்டம் முடிவுக்குக் கொண்டுவரப்பட்ட ஒரு வாரகாலத்துக்குள் இலங்கைக்கு விஜயம் செய்த ஐ.நா.செயலாளர் நாயகத்தோடு 23 மே 2009 ஆம் திகதி விடுக்கப்பட்ட கூட்டறிக்கையில், பின்வருமாறு கூறப்பட்டுள்ளது:-

'இலங்கை தனது சர்வதேச கடப்பாடுகளுக்கும், சர்வதேச மனித உரிமை விழுமியங்களுக்கும் அமைவாக, மனித உரிமைகளை பாதுகாக்கவும், வளர்க்கவும் தாம் கொண்டுள்ள அர்ப்பணிப்பை இலங்கை மீண்டும் வலியுறுத்தியது. சர்வதேச மனிதாபிமான மற்றும் மனித உரிமை சட்டங்கள் மீறப்பட்டமையை விசாரிப்பதற்கான பொறுப்புக்கூறல் பொறிமுறை யொன்றின் முக்கியத்துவத்தை செயலாளர் நாயகம் வலியுறுத்தினார். இந்த முறைப்பாடுகளை விசாரிப்பதற்கு அரசாங்கம் நடவடிக்கை எடுக்கும்'

மேற்சொன்ன உறுதிமொழிகளை நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு இலங்கை அர்த்தமுள்ள நடவடிக்கை எதுவும் எடுத்திராத பின்புலத்தில், இலங்கையில் நிகழ்ந்த ஆயுதப் போராட்டத்தின், இறுதிக்கட்டங்களில் எழுந்த மனித உரிமைகள் பொறுப்புக்கூறல் விடயங்களை ஆராய்வதற்கென்று, 22 ஜூன் 2010 இல் மூவர் அடங்கிய குழு ஒன்றை செயலாளர் நாயகம் நியமித்தார். நிபுணர்கள் குழுவின் இந்த அறிக்கை மார்ச் 2011 இல் செயலாளர் நாயகத்திடம் கையளிக்கப்பட்டது. இதன் பின்பு செப்டம்பர் 2011 இல் இவ்விதிகையை செயலாளர்நாயகம் ஐ.நா. மனித உரிமை பேரவை தலைவரிடத்திலும் ஐ.நா. மனித உரிமை ஆணையாளரிடத்திலும், பார்ப்படுத்தினார்.

பின்பு ஐ.நா.மனித உரிமைப் பேரவை 'இலங்கையில் நல்லிணக்கத்தையும் பொறுப்புக்கூறலையும் ஊக்குவித்தல்' என்ற 19/02 தீர்மானத்தை நிறைவேற்றியது. அதன்பின்பு

இவ்விடயத்தை தன்னகத்தே வைத்திருந்து மார்ச் 2013 இலும் மார்ச் 2014 இலும் தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றியது. மேலும் தீர்மானங்கள் 30/01 (ஓக் டோர் 2015), 34/01 (மார்ச் 2017) மற்றும் 40/01 (மார்ச் 2019) ஆகியவற்றிற்கு இலங்கை அரசாங்கம் இணை அனுசரணை வழங்கியது.

இலங்கையின் அரசியல் வெளியில் இரண்டு பிரதான அரசியல்கட்சிகள் உள்ளடங்கலாக, அரசியல் தலைவர்கள், விதிவிலக்கு இல்லாமல், இலங்கையின் படைத்தரப்பினரை நீதி விசாரணையிலிருந்து பாதுகாப்போம் என்று கூறிவந்துள்ளார்கள். ஓர் உள்ளூர் பொறிமுறை மூலமாக இலங்கையில் பொறுப்புக்கூறலை ஏற்படுத்த முடியாது என்பதை உறுப்பு நாடுகள் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டிய நேரம் வந்துவிட்டது.

இராணுவ மயமாக்கல், அரசியல் கைதிகளை கால வரையறையின்றி தடுத்து வைத்திருத்தல், தொல்பொருள் ஆராய்ச்சி என்ற பெயரில் நில அபகரிப்பு, மேய்ச்சல் தரை போன்ற தமிழ் மக்களின் பாரம்பரியமானதும் கூட்டு நில உரிமைகளை மறுப்புது, அரசியல் மற்றும் சமூக செயற்பாட்டாளர்களை

ஐ.நா. மனித உரிமைகள் கவுன்ஸிலுக்கு

தமிழர் தரப்புகள் ஒன்றிணைந்து கோரிக்கை



கண்காணிப்பதை தீவிரப்படுத்துதல், கொவிட் - 19 ஆல் இறக்கும் முன்லிம் சகோதரரின் ஜனாஸா அடக்கத்தை மறுத்தல், நனைவேந்தல் உரிமையை மறுத்தல் போன்ற தமிழ் மக்களுக்கு எதிராக தீவிர மாக்கப்பட்டிருக்கும் ஒடுக்குமுறையானது மோசமாகி கொண்டிருக்கும் சூழ்நிலையை கோரிட்டுக் காட்டுகின்றன.

ஐ.நா.மனித உரிமைப் பேரவை பெப்ரவரி, மார்ச் மாதங்களில் தீர்மானம் 40/01 இன் கீழ் இலங்கை அரசாங்கம் உறுதிமொழி கொடுத்த விடயங்கள் சம்பந்தமாக ஆராய்வதற்காக கூடுகையில் இவ் வாரான முடிவெடுத்து இறுதித்தீர்மானமொன்றை நிறைவேற்ற வேண்டும்.

இத்தீர்மானமானது, இனப்பிரச்சினையால் ஏற்பட்ட ஆயுதப்போராட்டத்தின் போது இழைக்கப்பட்ட இனப்படுகொலை, மனிதாபிமானத்துக்கு எதிரான குற்றங்கள், யுத்த குற்றங்கள் உள்ளிட்ட குற்றங்களை விசாரிக்கும் பொறுப்பிலிருந்து இலங்கை தவறிவிட்டதென்றும், இதனை ஓர் உள்ளூர் பொறிமுறைமூலமாகவோ அல்லது கலப்புப் பொறிமுறை மூலமாகவோ இலங்கை செய்யும் என்பதற்கான வாய்ப்பு இல்லை என்று பிரகடனப்படுத்த வேண்டும்.

நாம் பின்வருவனவற்றைக் கோருகிறோம்:-

1) இலங்கையை இனப்படுகொலை, மனிதாபிமானத்துக்கு எதிரான குற்றங்கள், யுத்த குற்றங்கள் உள்ளிட்ட குற்றங்களை விசாரிப்பதற்காக சர்வதேச குற்றவியல் நீதிமன்றத்திற்கும் வேறு பொருத்தமானதும் செயற்படுத்தக் கூடியதுமான சர்வதேசப் பொறுப்புக்கூறல் பொறிமுறைகளுக்கும் பார்ப்படுத்தவதற்கான நடவடிக்கைகளை ஐ.நா. பொதுச்சபை, ஐ.நா. பாதுகாப்புச்சபை போன்றவை எடுக்க வேண்டுமென்று இப்புதிய தீர்மானத்தில் உறுப்பு நாடுகள் வலியுறுத்த வேண்டும்.

2) ஐ.நா.மனித உரிமைப் பேரவையின் தலைவர் இவ்விடயத்தை மேல் கூறப்பட்டபடி நடவடிக்கைக்காக மீளவும் செயலாளர் நாயகத்திற்கு அனுப்பி வைக்க வேண்டும்.

3) ஐ.நா. மனித உரிமை உயர்ஸ்தானிகரின் அலுவலகம் இலங்கையில் தொடர்ந்து நடைபெறுகின்ற மீறுதல்களை கண்காணிக்கவும் இலங்கையில் அவ்வலுவலகமொன்றை ஸ்தாபித்தல் வேண்டும்.

4) மேலே 1) இல் கூறியதற்கு பாங்கமில்லாமல் ஐ.நா. பொதுச் சபையின் உப பிரிவாக, சிரியா சம்பந்தமாக உருவாக்கப்பட்ட சாட்சிகளை சேகரிக்கிற பொறிமுறை போன்றதொன்றை (IIIM) கடுமையான 12 மாத அகவாசநிபந்தனையோடு ஏற்படுத்துதல்.

இலங்கையின் அரசியல் வெளியில் இரண்டு பிரதான அரசியல்கட்சிகள் உள்ளடங்கலாக, அரசியல் தலைவர்கள், விதிவிலக்கு இல்லாமல், இலங்கையின் படைத்தரப்பினரை நீதி விசாரணையிலிருந்து பாதுகாப்போம் என்று கூறிவந்துள்ளார்கள். ஓர் உள்ளூர் பொறிமுறை மூலமாக இலங்கையில் பொறுப்புக்கூறலை ஏற்படுத்த முடியாது என்பதை உறுப்பு நாடுகள் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டிய நேரம் வந்துவிட்டது.

பொறுப்புக்கூறல் சம்பந்தமாக பலமான நடவடிக்கை எடுப்பதற்காக உயரிய தளங்களுக்கு இவ்விடயம் கொண்டுசெல்லப்படல் வேண்டும் என்பதை நாம் மீளவும் வலியுறுத்துகிறோம்.

ஆகையால் இதுவரைக்கும் நீதி மறுக்கப்பட்ட மக்களுக்கு நிவாரணம் வழங்குவதற்கு தீர்க்கமாகவும் காலம் கடத்தாமலும் நடவடிக்கை எடுக்குமாறு நாம் உறுப்பு நாடுகளுக்கு வலியுறுத்துகிறோம்.

- என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த ஆவணத்தில் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் தலைவர் இரா.சம்பந்தன் எம்.பி., தமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் தலைவர் கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம் எம்.பி., தமிழ் மக்கள் தேசியக் கூட்டணியின் தலைவர் நீதியரசர் சி.வீ.விக்கனேஸ்வரன், தமிழ் மரபுரிமை இயக்கத்தை சேர்ந்த வண.பி.தா.லியோ ஆம்ஸ்டீரோங், கிழக்கு மாகாண சிவில் சமூக அமைப்பைச் சேர்ந்த சபாரத்தினம் சிவயோகநாதன், அம்பாறை சிவில் சமூக அமைப்பின் தலைவர் இராசலிங்கம் விக்கனேஸ்வரன், தமிழ் சிவில் சமூக அமைப்பின் பொதுச் செயலாளர் அமரசிங்கம் கஜேந்திரன், வடக்கு, கிழக்கில் வலிந்து காணாமலாக்கப்பட்டோரின் உறவுகளின் அமைப்பின் தலைவியோகராசா கனகரஞ்சினி தமிழ் தேசிய வாழ்வுரிமை இயக்கத் தலைவர் சுப்பிரமணியம் சிவகரன், சிவகுரு ஆதீன முதல்வர் வேலன் சுவாமிகள், திருகோணமலை ஆயர் வண. கலாநிதி நொயல் இமானுவேல் ஆகியோர் ஒப்பமிட்டுள்ளனர்.

அமெரிக்க பந்தயப் புறா ஆஸ்திரேலியாவில் சிக்கியது



தங்கள் நாட்டில் சட்ட விரோதமாக நுழைந்த அமெரிக்க பந்தயப் புறா அதற்கான விளைவுகளை எதிர்கொள்ளும் என ஆஸ்திரேலிய பிரதமர் தெரிவித்துள்ளார்.

அமெரிக்காவின் பந்தயப் புறா ஒன்று ஆஸ்திரேலியாவின் மெல்பேர்ன் நகரில் உள்ள தோட்டம் ஒன்றில் சிக்கியது. நோய்கள்

பரவலைத் தடுக்கும்பொருட்டு உயிருள்ள விலங்குகள் மற்றும் பறவைகளை ஆஸ்திரேலியாவுக்குள் கொண்டு வர கட்டுப்பாடுகள் நடைமுறையில் உள்ளன.

இந்நிலையில், ஆஸ்திரேலியாவுக்குள் புகுந்த அமெரிக்க புறாவை நோய்தடுப்பு பாதுகாப்பு நடவடிக்கையாக, கருணைக் கொலை செய்ய அந்நாட்டு அரசு எண்ணியது. இருப்பினும் அமெரிக்கா ஒப்புக் கொண்டால், பறவையை மீண்டும் அந்நாட்டிற்கே அனுப்பவும் ஆஸ்திரேலிய அதிகாரிகள் திட்டமிட்டுள்ளனர்.

அமெரிக்கப் பொருளாதாரத்தை மீட்க 1.9 லட்சம் கோடி டொலர்கள்



உலக அளவில் கொரோனா வைரசால் பாதிக்கப்பட்ட நாடுகளின் பட்டியலில் அமெரிக்கா தொடர்ந்து முதலிடத்தில் இருக்கிறது.

அங்கு வைரஸ் தொற்றும் அதனால் நிகழும் மரணங்களும் மட்டுமல்லாமல் இதுவரைக்கும் ஒரு கோடிக்கும் அதிகமான அமெரிக்கர்கள் வேலையை இழந்து வருமை நிலைக்கு தள்ளப்பட்டுள்ளனர்.

இதனிடையே டிரம்ப் பைவிட சிறப்பான முறையில் கொரோனா வைரஸ் பிரச்சனையைக் கையாளுவேன் என்ற பிரசாரத்தின் மூலம் ஜனாதிபதி தேர்தலில் வெற்றிபெற்ற ஜோ பைடன் கொரோனா தொற்றின் தாக்கத்தில் இருந்து அமெரிக்க பொருளாதாரத்தை மீட்க 1.9 லட்சம் கோடி அமெரிக்க டாலர் செலவிடுவதற்கான திட்டத்தை வெளியிட்டுள்ளார். இதன் இலங்கை மதிப்பு சுமார் ரூ.360 லட்சத்து 832 கோடியாகும்.

இந்த திட்டத்துக்கு அமெரிக்க நாடாளுமன்றம் ஒப்புதல் கொடுக்குமானால், இதன் மூலம் ஒவ்வொரு அமெரிக்கரும் தலா 1,400 டொலர் (சுமார் ரூ.2.65 லட்சம்) நிதியுதவி பெறுவார்கள் என ஜோ பைடன் தெரிவித்தார்.

மேலும் கொரோனாவால் வேலை இழந்தவர்களுக்கு வாரம் தோறும் வழங்கப்படும் நிவாரண தொகை 300 டாலரில் இருந்து 400 டாலராக உயர்த்தப்படும் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

ஆப்கானில் அமெரிக்க படைக்குறைப்பு மீதமிருப்பது வெறும் 2,500 படையினரே



ஆப்கானிஸ்தானில் உள்ள அமெரிக்க படையினரின் எண்ணிக்கை 2,500 ஆகக் குறைக்கப்பட்டுள்ளது. 2001ம் ஆண்டின் பின்னர் அமெரிக்கப் படைகளின் மிகக் குறைந்த எண்ணிக்கை என்று பென்டகன் வெள்ளிக்கிழமை தெரிவித்துள்ளது.

டரம்பின் நிர்வாகம் ஆப்கானிஸ்தானில் உள்ள படைகளின் எண்ணிக்கையை படிப்படியாக குறைத்துவந்ததன் ஓர் அங்கமாக இந்த நடவடிக்கை அமைந்துள்ளது.

செப்டம்பர் 11, 2001, ஆப்கானிஸ்தானை தளமாகக் கொண்ட இஸ்லாமிய அல்காய்தா குழுவால் அமெரிக்கா மீதான தாக்குதல்களுக்குப் பின்னர் அமெரிக்கா ஒரு லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட படையினரை ஆப்கானிஸ்தானில் நிலைநிறுத்தியிருந்தது.

ஆப்கானில் இருந்த 4500 படையினரில் 2000 படையினரை மீளவும் அமெரிக்காவுக்கு அழைக்கும் ஆவணத்தில் டரம்ப் வெள்ளியன்று கையெழுத்திட்டதன் மூலம் மீதமுள்ள படையினர் 2500 ஆக குறைந்துள்ளது.

கஞ்சா இலைகளை வைத்து தாய்லாந்தில் உணவு அறிமுகம்



சமீபத்தில் தாய்லாந்து அரசு கஞ்சா இலைகள் மற்றும் அவற்றின் வேர், தண்டு ஆகியவற்றை சட்டவிரோத போதை பொருள் பட்டியலில் இருந்து நீக்கிய மையை தொடர்ந்து தாய்லாந்து

மருத்துவ மனை ஒன்றின் உணவகத்தில் கஞ்சா இலைகளை வைத்து தயாரிக்கப்படும் உணவுகள் அறிமுகம் செய்யப்பட்டுள்ளன.

கிழக்கு பாங்கொக்கில் கஞ்சா இலைகளை வைத்து சான் வெட்ஜ், ஜூஸ், பொரியல் உள்ளிட்ட உணவு வகைகள் தயாரிக்கப்படுகின்றன.

மேலும், மாமிச உணவுகளுக்கு சுவையூட்டியாகவும் கஞ்சா இலைகள் பயன்படுத்தப்படுவது வாடிக்கையாளர்களின் வரவேற்பை பெற்றுள்ளது.

மரக் கன்றுகள் விற்பனைக்கு!

இயற்கை முறையில் பராமரிக்கப்பட்ட நல்ல தரமான மரக் கன்றுகள் யாழ்ப்பாணத்தில் விற்பனைக்கு உண்டு.



வில்வம்



வேங்கை

கொய்யா

கொரக்கா

மல்பரி

வெண்சந்தனம்

வேங்கை

Diabetic plant

கற்பூரவள்ளி

லெமன்

மருது

கொடித்தோடை

தேசி மரம்

கய

மாதுளை

நிலவேம்பு

வெட்டி

இலுப்பை

உருத்திராட்சை

கறுவா

மூங்கில்

விளா லட்டு

கற்பகவனம் விற்பனை நிலையம். 461, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (யாழ் முற்றம் - Yarl Muttam) 021 492 7778

டெல்லியில் கடும் பனிமூட்டத்தால் விமானங்கள் பயணங்கள் தாமதம்!



டெல்லியில் பனிமூட்டத்தால் பார்வைப் புலப்பாடு குறைந்ததால் 80 விமானங்கள் புறப்படுவதும், 50 விமானங்கள் தரையிறங்குவதும் தாமதமாகின.

நாட்டின் வடமாநிலங்களில் கடுங்குளிர் நிலவி வருகிறது. டெல்லி, லக்னோ, அமிர்தசரஸ் நகரங்களில் கடும் பனிமூட்டத்தால் பார்வைப் புலப்பாடு மிகவும் குறைவாக உள்ளது.

இதே நிலை நாளைக்கும் நீடிக்கும் என்றும், திங்களன்று பனிமூட்டம் சற்றுக் குறையும் என்றும் வானிலை ஆய்வுத் துறை தெரிவித்துள்ளது.

இந்நிலையில் இன்று பனிமூட்டத்தின் காரணமாக டெல்லியில் இருந்து 80 விமானங்கள் புறப்படுவதும், பிற நகரங்களில் இருந்து டெல்லிக்கு வந்த 50 விமானங்கள் தரையிறங்குவதும் தாமதமாயின.

அரசின் தடை உத்தரவை மீறி ஆந்திராவில் சேவல் சண்டை



பொங்கலை முன்னிட்டு ஆந்திராவின் கடலோர மாவட்டங்களில் அரசின் தடை உத்தரவை மீறி சேவல் சண்டை விடுவிப்பாக நடைபெற்றது. கோதாவரி, கிருஷ்ணா, குண்டூர் ஆகிய மாவட்டங்களில் சேவலின் காலில் கத்திகளைக் கட்டியும், ஆயிரக்கணக்கான ரூபாய்களை பந்தயமாக வைத்தும் பொங்கல் சமயத்தில் இந்த சண்டை நடைபெறும்.

சட்டப்படி தடை அமுலில் இருந்தாலும் மக்கள் பிரதிநிதிகள் ஆதரவுடன் பிரம்மாண்டமான அளவில் இப்பகுதியில் பந்தல்போட்டு, விரிவான விளம்பரம் செய்து சேவல் சண்டை நடத்தப்படுகிறது.

இராமர் கோயில் கட்டுவதற்கு ரூ.1,11,11,111 அளித்த பிரமுகர்



உத்தரப்பிரதேசம் மாநிலம் அயோத்தியில் இராமர் கோயில் கட்டுமானத்திற்கு உத்தரப் பிரதேசத்தின் தேஸ்கான் தொகுதியின் முன்னாள் எம்.எல்.ஏ. சுரேந்திர பகதூர் சிங், கோயில் கட்டுமானத்திற்கான தனது பங்களிப்பாக

ஒரு கோடியே 11 லட்சத்து, 11 ஆயிரத்து 111 ரூபாய் கான (ரூ.1,11,11,111) காசோலையை வழங்கினார்.

'வாட்ஸ்அப்' அந்தர் பல்படி!

'பிரைவசி பொலிஸி' (குனிப்பட்ட உரிமை) விவகாரத்தில் வாட்ஸ்அப் எடுத்த திடீர் முடிவு பற்றிய முழு விவரங்கள் வெளியாகியுள்ளன. 'வாட்ஸ்அப்' செயலியில் அறிவிக்கப்பட்ட புது 'பிரைவசி பொலிஸி' மாற்றத்தை அமுலாக்கும் நடவடிக்கையை பரிசீலனை செய்வதாக அந்நிறுவனம் அறிவித்து உள்ளது. சமீபத்திய 'அப்டேட்' குறித்து பலருக்குக் குழப்பம் இருப்பதாக எங்களுக்கு தகவல் கிடைத்துள்ளது. புதிய பிரைவசி பொலிஸி பற்றி கவலை எழுப்பும் தவறான தகவல் பரவி வருகிறது. அனைவரும் எங்களின் கொள்கைகள் மற்றும் உண்மையை புரிந்து கொள்வதற்கு நாங்கள் உதவுகிறோம். என வாட்ஸ்அப் தனது வலைதளத்தில் குறிப்பிட்டு இருக்கிறது. முன்னதாக பெப்ரவரி 8 ஆம் திகதிக்குள்

பயனர்கள் புதிய பிரைவசி பொலிஸியை ஏற்றுக் கொள்ள சம்மதம் தெரிவிக்க வாட்ஸ்அப் கெடு விதித்து இருந்தது. தற்சமயம் இந்த காலக்கெடு மே 15 வரை நீடிக்கப்படுவதாக வாட்ஸ்அப் தெரிவித்து உள்ளது. உலகம் முழுக்க என்ட் - 6 - என்ட் எனக் ரிப்பன் வசதியை பயனர்களுக்கு வழங்க வாட்ஸ்அப் உதவியது. தற்சமயம் இந்த பாதுகாப்பான தொழில்நுட்பத்தை தொடர்ந்து பயனர்களுக்கு வழங்கும் குறிக்கோள் கொண்டிருக்கிறோம். எங்களிடம் கருத்துக்களை எடுத்துரைத்த அனைவருக்கும் நன்றி. "எங்களால் முடிந்தவரை வாட்ஸ்அப் தளத்தினை சிறந்த தகவல் பரிமாற்ற சேவையாக உருவாக்க தொடர்ந்து பல்வேறு முயற்சிகளை மேற்கொள்வோம். - என வாட்ஸ்அப் தனது வலைதளத்தில் பதிவிட்டு உள்ளது.

கொவிட் தடுப்பூசி போடுதல் இந்தியா எங்கும் ஆரம்பம்!

முதல் நாளில் 3 லட்சம் பேருக்கு



இந்தியாவில் முதல் கொரோனா தடுப்பூசி டெல்லி எய்ம்ஸ் மருத்துவமனையின் தூய்மைப் பணியாளருக்கு போடப்பட்டது. எய்ம்ஸ் இயக்குநர், சீரம் இன்ஸ்டிடியூட் சிரேஷ்ட நிறைவேற்று அதிகாரி உள்ளிட்ட சுமார் 3 லட்சம் பேர் இன்று தடுப்பூசி போட்டுக் கொண்டனர்.

டெல்லி எய்ம்ஸ் மருத்துவமனையில் தடுப்பூசி போடும் திட்டத்தில் பங்கேற்ற மத்திய சுகாதாரத் துறை அமைச்சர் ஹர்வர்தன், பாரத்பயோடெக் கோவேக்சின் தடுப்பு மருந்தை சூடியிருந்தவர்களுக்கு காட்டினார். கொரோனாவுக்கு எதிரான போரில் தடுப்பு மருந்து உயிர்காக்கும் சஞ்சீவனியாக செயல்படும் என்றார்.

தடுப்பூசி போடும் திட்டத்தை பிரதமர் காணொலியில் தொடக்கி வைத்தவுடன், டெல்லி எய்ம்ஸ் மருத்துவமனை தூய்மைப் பணியாளர் மணீஷ் குமாருக்கு முதல் தடுப்பூசி போடப்பட்டது. டெல்லி

எய்ம்ஸ் இயக்குநர் ரண்தீப் குலேரியாவும் தடுப்பூசி போட்டுக் கொண்டார்.

டெல்லி, ஜம்மு - காஷ்மீர், ஒடிசா என மாநிலநதோறும் கொரோனா தடுப்பூசி திட்டம் தொடங்கியது. குஜராத், உத்தரப்பிரதேசம், ஆந்திரா, உத்தரகாண்ட் உள்ளிட்ட மாநிலங்களில் முதலமைச்சர்கள் தடுப்பூசி போடும் திட்டத்தை தொடங்கி வைத்தனர்.

கோவிஷ்டு மருந்தை தயாரிக்கும் புனே சீரம் இன்ஸ்டிடியூட் நிறுவனத்தின் சிரேஷ்ட நிறைவேற்று அதிகாரி அடார் பூனவல்லாவும் தடுப்பூசி போட்டுக் கொண்டார்.

மகாராஷ்டிராவில் கோலம்போட்டும், செவிலியர்கள் கைதட்டியும், குஜராத் திவ்வெடிகளை வெடித்தும், பல்வேறு மருத்துவமனைகளை அலங்கரித்தும் கொரோனா தடுப்பூசி திட்டத்திற்கு வரவேற்பு தெரிவிக்கப்பட்டது.

அயோத்தியில் ராமர் கோவில் கட்ட மக்களிடம் நிதி திரட்டும் நடவடிக்கை

அயோத்தியில் ராமர் கோவில் கட்டுவதற்கான நன்கொடைகள் திரட்டும் பணி தொடங்கியுள்ளது. குடியரசுத் தலைவர் ராம்நாத் கோவிந்த் தமது சொந்த சேமிப்பில் இருந்து 5 லட்சம் ரூபாய் நன்கொடை வழங்கி இதனைத் தொடங்கிவைத்தார்.

நாடு முழுவதும் உள்ள 65 கோடி இந்துக்களிடம் நிதி திரட்ட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருப்பதாக விஷ்ணு இந்து பரிசீலனை செயல் தலைவர் அலோக் குமார் தெரிவித்துள்ளார்.

மத்தியப் பிரதேச முதலமைச்சர் சிவராஜ் சிங் சவுகான் ராமர் கோவில் கட்ட ஒரு லட்சம் ரூபாய் நன்கொடை வழங்கியுள்ளார்.



கல்யாணமாலை



மணமகள் விவரம்	மணமகள் விவரம்
பிறந்த திகதி - 1991.06.05	பிறந்த திகதி - 1981.12.11
மதம் - இந்து	மதம் - இந்து V
நடசத்திரம் - சத்யம்	நடசத்திரம் - மிருகசீரடம்
செவ் - 2 இல்	செவ் - ---
பாவம் - 41 1/4	பாவம் - 31 3/4
கல்வி - பட்டதாரி	கல்வி - O/L
தொழில் - வங்கி உத்தியோகம்	தொழில் - ---
எதிர்பார்ப்பு - அரசாங்க உத்தியோகம்	எதிர்பார்ப்பு - சாதாரண கடை சொந்தத் தொழில்.

Kalyanamalai Vada.com தினசரி முகநூலிலும், யாழ் காலைக்கதிர் பத்திரிகையில் காலையிலும் மாலை யிலும் வெளிவரும் மணமக்களை நீங்களே தெரிவு செய்து எம்முடன் தொடர்புகொள்ள நாம் திருமணத்தை நிறைவேற்றித் தருவோம். மணமக்கள் விண்ணப்பப் படிவத்தினை புத்தகக் கடைகளிலும், பத்திரிகை விற்பனை நிலையங்களிலும் வாங்கி விண்ணப்பியங்கள், முக நூலிலும் விண்ணப்பம் உண்டு. அலுவலக நேரம் காலை 9 தொடக்கம் 5 வரை. சனி, நாயிறு மற்றும் போயா தினங்களில் பதிவுகளை மேற்கொள்ள முடியும். பதிவுக் கட்டணம் 1000 + 300.

க.இல - 8000661351 வர்த்தக வங்கி, பருத்தித்துறை. குஞ்சர் கடையடி, பருத்தித்துறை பிரதான வீதி, இமையாணன் கீழ்க்கு, உடுப்பிட்டி, வல்வெட்டித்துறை 077 3434 415 077 8578 528

வடக்கு, கிழக்கு நிரந்தரமாக இணைக்கப்பட்டு 'மாநில சுயாட்சி' என பெயரிடப்பட வேண்டும்!

மாக்கிஸ் லெனிஸிஸ் கட்சி புதிய அரசமைப்புக்கு ஆலோசனை

கொழும்பு, ஜன.16
வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்கள் நிரந்தரமாக ஒன்றிணைக்கப்பட்டு தமிழ் மக்களுக்கான சுயாட்சி அமைப்பு உருவாக்கப்பட வேண்டும் என புதிய ஜனநாயக மாக்கிஸ் லெனிஸிஸ் சக் கட்சி ஆலோசனை வழங்கியுள்ளது.

அத்துடன், இவ்வாறு உருவாக்கப்படும் சுயாட்சிப் பிரதேசம் 'வடக்கு கிழக்கு மாகாண சுயாட்சி' அல்லது 'மாநில சுயாட்சி' என பெயரிடப்பட வேண்டும் என புதிய அரசமைப்புக்கு ஆலோசனை வழங்கப்பட்டுள்ளது.

புதிய அரசமைப்பு உருவாக்கத்துக்கான ஆலோசனைகள் அரசாங்கத்தால் அனைத்து தரப்புகளிடமிருந்தும் கோரப்பட்டிருந்த நிலையில், குறித்த கட்சியின் அரசியல் குழுவால் கடந்த மாதம் அனுப்பி வைக்கப்பட்ட ஆலோசனை அறிக்கையில் இந்த விடயம் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த ஆலோசனை அறிக்கையில் -

இந்த நாட்டின் நான்கு தேசிய இனங்களாக சிங்களவர், தமிழர், இஸ்லாமியர், மலையகத் தமிழர் ஆகியோரும் தேசிய சிறுபான்மையினராக பறங்கியர், மலாயர், வேடுவர், ஆபிரிக்கர் (கபீர்), பறதர், குறவர், கொழும்பு செட்டி, மலையாளிகள், தெலுங்கர் ஆகியோரும், சமயங்களாக பௌத்தம், இந்து, இஸ்லாம், கிறிஸ்தவ மதங்களும் மொழிகளாக சிங்களம், தமிழ் ஆகியனவும் எவ்வித பாரபட்சமும் பாராட்டப்படாதவையாக அங்கீகரிக்கப்பட வேண்டும். இலங்கையின் தேசியக் கொடியானது இந்த அம்சங்களைப் பிரதிபலிக்கும் வகையில் மாற்றியமைக்கப்பட வேண்டும்.

அரசு பிராந்திய சுயாட்சி அமைப்புகளை உடையதாக உள்ளாட்சி நிறுவனங்களுக்கிடையே அதிகாரம் பகிரப்பட்ட இறையாண்மையும் தன்னாதிக்கமும் உடைய ஆட்சி அதிகாரத்தைக் கொண்டிருக்க வேண்டும். இலங்கை இன, மத, மொழி, கலாசார பல்வகைமை கொண்ட நாடு என்ற வகையில் வர்க்க, மத, சாதி, மொழி, பாலினம் மற்றும் அனைத்து வகை பாகுபாடுகளையும் நீக்குவதன் மூலமும் பங்குபற்றும் ஜனநாயகத்தை உறுதிப்படுத்துவதன் மூலமும் பொருளாதார சமத்துவமும் சமூக நீதியும் நிலை நாட்டப்பட வேண்டும்.

இலங்கை சுதந்திரமும் மக்களின் இறைமையும் மக்கள் அதிகாரத்தை வலுப்படுத்தும் ஆட்சியமைப்பையும் கொண்டதாக இருப்பதுடன், அந்த இறைமை நாட்டின் தொழிலாளர்கள், விவசாயிகள், மீனவர்கள், அரசு ஊழியர்

கள் உள்ளிட்ட அனைத்து உழைக்கும் மக்களுக்கும் தேசிய இனங்கள், தேசிய சிறுபான்மையினர், பெண்கள் உட்பட அனைவருக்கும் உரித்தானதாகும்.

இத்தகைய மக்களின் இறைமை, நிர்வாகத் துறை, நீதித் துறை, சட்டவாக்கத் துறை ஆகியவற்றுக்கு சர்வஜன வாக்கெடுப்பு மூலமான மக்கள் தீர்ப்பு ஊடாக பங்குபற்றும் உரிமை, திருப்பி அழைக்கும் அதிகாரம், அடிப்படை உரிமைகள் பாதுகாப்பு, அதிகாரப் பரவலாக்கம், பொறுப்புக் கூறல் என்பவற்றை உள்ளடக்கியதாக தற்காலிகமாகக் கையளிக்கப்பட வேண்டும்.

தொடரும் இனப் பிரச்சினைக்குத் தீர்வாக, இலங்கையின் அனைத்து தேசிய இனங்களினதும் சிறுபான்மை தேசியங்களினதும் வளர்ச்சி, பாதுகாப்பு, இன அபிவிருத்திகளை உறுதிப்படுத்தும் வகையிலும் காணி, வீட்டமைப்பு போன்ற அடிப்படை உரிமைகள், பொருளாதார சுதந்திரம் ஆகியவற்றை உறுதிப்படுத்தும் வகையிலும் தேசிய இனங்களின் பாரம்பரிய வாழ்விடப் பிரதேசங்கள் கலாசார விழுமியங்களுக்கு இடையூறு இல்லாத வகையிலும் சுயாட்சி அதிகார அலகுகள் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும்.

இந்தச் சுயாட்சி அதிகார அலகுகள் மாகாணங்கள் அல்லது மாநிலங்கள் என அறியப்படலாம். இந்த அலகுகளின் எண்ணிக்கை இலங்கையின் சனத்தொகை செறிவிற்கு ஏற்ப நிர்வாக நடைமுறைகள் மக்களுக்கு இலகுவாக சென்றடையும் வகையில் வரையறுக்கப்பட வேண்டும்.

தமிழ் பேசும் மக்களின் பாரம்பரிய பிரதேசங்களான வடக்கு கிழக்கு மாகாணங்களை நிரந்தரமாக ஒன்றிணைத்து தமிழ் மக்களுக்கான சுயாட்சி அமைப்பு உருவாக்கப்பட வேண்டும். இவ்வாறு உருவாக்கப்படும் சுயாட்சிப் பிரதேசம் 'வடக்கு கிழக்கு மாகாண சுயாட்சி' அல்லது 'மாநில சுயாட்சி' என பெயரிடப்பட வேண்டும். இங்கு வாழும் சிங்கள, முஸ்லிம், மலையக மக்களுக்கான சுயாட்சி உள்ளமைப்புகள் அவர்களின் சன செறிவிற்கேற்ப நிலத்தொடர்புகளை இணைத்தோ, தனித்தனியாகவோ உருவாக்கப்பட வேண்டும்.

முஸ்லிம் மக்களை தனித்துவமான ஒரு தேசிய இனமாக ஏற்று அதன் அடிப்படையில் அந்த மக்கள் பாரம்பரியமாக செறிந்து வாழும் பிரதேசங்களையும் பரந்து வாழும் பிரதேசங்களையும் இணைத்தோ அல்லது தனித்தனியாகவோ கொண்ட சுயாட்சி அதிகார அமைப்பு உருவாக்கப்பட வேண்டும்.

சுமார் 200 வருடங்கள் வரலாற்றையும் தனித்துவமான சமூக பொருளாதார அரசியல் பண்பாட்டு அடையாளங்களையும் கொண்ட மலையக மக்கள் ஒரு தேசிய இனமாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட வேண்டும். மலையக மக்கள் செறிந்து வாழும் நிலத்தொடர்புடைய பிரதேசங்களை இணைத்து மலையக மக்களுக்கான சுயாட்சிப் பிரதேசம் உருவாக்கப்பட வேண்டும்.

சிங்கள மக்களுக்கான சுயாட்சி அதிகார அலகுகள், சனத்தொகை செறிவிற்கேற்ப வரையறை செய்யப்பட வேண்டும். அவை அவற்றின் பாரம்பரிய அடையாளங்களுக்கு ஏற்ப பெயரிடப்பட வேண்டும். இவ்வாறு உருவாக்கப்படும் சுயாட்சிப் பிரதேசங்களில் வாழும் சிறுபான்மை மக்களினதும் ஏனைய தேசிய சிறுபான்மையினரதும் உரிமைகளைப் பாதுகாக்கும் வகையில் சுயாட்சி உள்ளமைப்புகள் உருவாக்கப்பட வேண்டும். சுயாட்சி உள்ளமைப்புகளின் அதிகாரம் அவ்வமைப்பை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் மக்களின் அபிவிருத்திக்கு ஏற்றவாறு வரையறுக்கப்பட வேண்டும்.

சிங்கள மக்களின் சுயாட்சிப் பிரதேசத்தில் வாழும் தமிழ், முஸ்லிம், மலையக மக்களுக்கான சுயாட்சி உள்ளமைப்புகள் அவர்களின் வாழ்விடப் பிரதேசங்களையும் சன செறிவையும் அடிப்படையாகக் கொண்டு உருவாக்கப்பட வேண்டும். ஏனைய தேசிய சிறுபான்மையினரின் சனத்தொகை பரம்பலுக்கேற்ப அவர்களின் விருப்புக்கேற்றவாறு அவர்களின் அடையாளம், பண்பாடு, பாதுகாப்பு என்பவற்றை உறுதிப்படுத்தக்கூடிய

இணைந்த சுயாட்சி உள்ளமைப்புகள் உருவாக்கப்பட வேண்டும்.

இந்தச் சுயாட்சி அமைப்புகள் அந்தப் பிராந்தியத்தின் விவசாயம் கைத்தொழில் உள்ளிட்ட ஏனைய தொழில்துறைகளை அடிப்படையாகக் கொண்ட பொருளாதார அபிவிருத்தி, கைத்தொழில், வேலைவாய்ப்பு, இயற்கை வள வளர்ச்சிகள் மற்றும் கடல் வளப் பாதுகாப்பு, நிலப் பகிர்வு, நீர்ப்பாசனம், விவசாயம், வீதிப் போக்குவரத்து, குடியேற்றம், வீட்டமைப்பு அபிவிருத்தி, கல்வி, பண்பாடு, சுகாதாரம் என்பவற்றுக்கான தலையீட்டற்ற சுயாட்சிமான கொள்கை வகுப்பைக் கொண்டிருக்க வேண்டும்.

அத்துடன் இவை மத்திய அரசின் திட்டங்களை உரிய கலந்தாலோசனையின் அடிப்படையில் ஏற்கவோ அல்லது மறுக்கவோ பூரண அதிகாரம் உடையவையாக இருக்க வேண்டும். மேலும் சட்டம் ஒழுங்கைப் பேணல் உள்ளூர் பாதுகாப்பு என்பவற்றுக்குப் பூரண வகை கூறலை கொண்டிருக்க வேண்டும்.

அந்நிய அச்சுறுத்தலோ ஆக்கிரமிப்போ இல்லாதவிடத்து இராணுவத்தளங்களை உருவாக்குதல் அல்லது விரிவாக்குதல் தொடர்பாக சுயாட்சி நிர்வாகத்திடம் கலந்து பேசி முடிவெடுக்கப்பட வேண்டும். நீதி, நிதி, நிர்வாகம் ஆகியவற்றை அரசியல் அமைப்புக்கு அமைய அந்தப் பிரதேச மக்களின் தேவைக்கேற்ப வளர்க்கவும் முன்னெடுக்கவும் முடியுமாய் இருத்தல் வேண்டும். - போன்ற பல விடயங்கள் தொடர்பாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

மோட்டார் சைக்கிள் கோர விபத்து மஸ்கெலியாவில் இளைஞன் சாவு!



மஸ்கெலியா சாமிமலை பிரதான வீதியின் பிரவுன்ஸ்விக் பகுதியில் இடம்பெற்ற மோட்டார் சைக்கிள் விபத்துக்குள்ளானதில் இளைஞர் ஒருவர் உயிரிழந்துள்ளார்.

காட்மோர் கல்கந்தை தோட்டத்தைச் சேர்ந்த 26 வயதான ரகுநாதன் என்ற இளைஞரே இவ்வாறு உயிரிழந்துள்ளார். மஸ்கெலியாவிலிருந்து காட்மோர்

நோக்கிப் பயணித்த தனியார் பஸ் ஒன்றுக்கு, காட்மோர் பகுதியிலிருந்து மோட்டார் சைக்கிளில் சென்ற மேற்படி நபர் பிரவுன்ஸ்விக் பகுதியில் வைத்து இடம் கொடுக்க முற்படுகையில் நிலைகுமாறி மோட்டார் சைக்கிள் விபத்துக்குள்ளானது.

இதையடுத்து படுகாயமடைந்த இளைஞரை வைத்தியசாலைக்குக் கொண்டு செல்லும் வழியில் அவர் உயிரிழந்துள்ளார் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்நிலையில் அந்த இளைஞரின் சடலம் மஸ்கெலியா பொது வைத்தியசாலைக்கு கொண்டு செல்லப்பட்டுள்ள நிலையில், விபத்து தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை மஸ்கெலியா பொலிஸார் மேற்கொண்டுள்ளனர்.

நவிமைப்படுத்தலில் இருந்துள்ள பல பகுதிகள் விடுவிக்கப்பட்டன!

நாட்டில் கொரோனா வைரஸ் தொற்று அச்சுறுத்தல் காரணமாக அமுல்படுத்தப்பட்டிருந்த தனிமைப்படுத்தல் சட்டம், பல பகுதிகளில் தளர்த்தப்பட்டுள்ளதாகக் கொரோனா தடுப்பு செயலணி அறிவித்துள்ளது.

இதற்கமைய எஹெலியகொட பொலிஸ் பிரிவிருக்குட்பட்ட மின்னான, போபத்தெல்ல, வெலேகொட, அஸ்கஹூர் மற்றும் யகுதாக்கொட ஆகிய கிராம சேவகர் பிரிவுகள் தனிமைப்படுத்தல் நடவடிக்கையில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன.

அதேபோன்று பாணந்துறை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட 675 தொடர்வழி கிராம சேவகர் பிரிவுக்குட்பட்ட பகுதிகளும் தனிமைப்படுத்தலில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன எனக் கூறப்படுகின்றது.

இதேவேளை, பேருவளை பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட மாங்கொன கிழக்கு மற்றும் மாங்கொன மேற்கு கிராம சேவகர் பிரிவுகளும் தனிமைப்படுத்தலில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்டுள்ளன.

இந்தப் பகுதிகளில் அமுலில் இருந்த தனிமைப்படுத்தல் சட்டம் இன்று (சனிக்கிழமை) காலை 5 மணி முதல் தளர்த்தப்பட்டுள்ளதாக கொரோனா தடுப்பு செயலணி குறிப்பிட்டுள்ளது.

மஞ்சள் கன்றுகள் விற்பனைக்கு!

நல்ல தரமான இரண்டு அடி வரை வளர்ந்த ஒன்றரை மாத மஞ்சள் கன்றுகள் யாழ்ப்பாணத்தில் விற்பனைக்கு உண்டு.

விலை - 150/=



கற்பகவனம் விற்பனை நிலையம்.
461, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
(யாழ் முற்றம் - Yarl Muttam)

021 492 7778